

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Щетининой Кристины  
на тему «Экономический механизм создания и распределения добавленной  
стоимости в горно-металлургическом производстве Республики Казахстан»  
выполненную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика,  
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами –  
промышленность)

Актуальность темы исследования определяется высокой значимостью минерально-сырьевой отрасли в экономике Республики Казахстан. Обладая значительными запасами ресурсов для горно-металлургического производства, особенно оловянных руд, отрасль сконцентрирована на выпуске полуфабрикатов и полупродуктов. Недостаточность развития высокопередельных производств снижает эффективность отрасли, что, в перспективе, может негативно отразиться и на возможностях экономического развития страны в целом. Поэтому исследование вопросов, связанных с поисками возможностей повышения эффективности отрасли за счет механизма создания добавленной стоимости, является весьма своевременным.

Цель исследования - разработка экономического механизма создания и распределения добавленной стоимости как важного фактора развития оловянного производства в Республике Казахстан с учетом мер государственной поддержки и обоснованных управленческих решений.

В качестве основных элементов *научной новизны* диссертации следует выделить обоснование существенных для горно-металлургического производства факторов эффективности создания добавленной стоимости с их систематизацией, а также выявленные взаимосвязи технологических процессов, интересов заинтересованных сторон и государственной поддержки в проектах межотраслевого уровня, определяющих особенности формирования добавленной стоимости в ГМК.

**Практическая значимость** работы состоит в разработке методических рекомендаций по созданию оловянного производства, которые могут быть учтены при создании подобных производств.

По автореферату имеется следующее замечание: слабо отражены практические цели создания собственного оловянного производства в Республике Казахстан (только для внутреннего потребления или еще для экспорта?). На стр.11 говорится о стратегическом

значении отрасли как производителе сырья для высокотехнологичных производств, но непонятно, относится ли это мировым потребностям, или только к экономике РК? Несомненно, информация о внутренних потребностях высокотехнологичных отраслей РК в оловянной продукции дополнила бы достаточно глубокий отраслевой анализ, выполненный в исследовании.

Автореферат диссертации изложен понятно, на современном научно-методическом уровне, с использованием актуальной научной информации, высказанное замечание не носит принципиального характера и не снижает научной и практической значимости работы.

Диссертационная работа соответствует требованиям п.2 Положения о присуждении ученых степеней федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет», утверждённого приказом ректора Горного университета от 26.06.2019 № 839адм, а ее автор – Щетинина Кристина заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук специальности 08.00.05. - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Ведущий инженер технико-  
экономического отдела общества с  
ограниченной ответственностью  
«Институт Гипроникель»,  
кандидат экономических наук

Цараков Оскар Игоревич

Подпись Царакова Оскара Игоревича заверяю

Ведущий специалист отдела по работе с персоналом  
общества с ограниченной ответственностью  
«Институт Гипроникель»



Платонова Марина Вячеславовна

Общество с ограниченной ответственностью  
«Институт Гипроникель»

195220, г. Санкт-Петербург, Гражданский пр., д.11

Т. 535-31-00\*42-78

e-mail [TsarakovOI@normik.ru](mailto:TsarakovOI@normik.ru)

12.11.2019 г.